

講員：張敬慈牧師

講題：你以恩典為年歲的冠冕

經文：詩篇65篇

金句：詩篇65篇11節 祢以恩典為年歲的冠冕；祢的路徑都滴下脂油。

摘要：

詩篇65:11:「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油。」是我們很熟悉的經文之一，特別是在歲末年終，我們時常拿這句經文來祝福別人，但，到底恩典要如何成為冠冕，路徑滴下脂油又是甚麼意思？

詩篇65篇從結構上可以分為三個部分：人與神和好，人與人和好，人與地和好，這是上帝啟示我們的祝福次序，當我們循序漸進跟上神的腳步，將得著神所賜下的豐盛與富足。

一. 人與神和好(詩篇 65:1~4)

我們可以將前面這四節，再整理成三個部分：等候神/悔改赦免→讚美神/揀選親近→還願神/美福知足，而且這樣的和好並不是一次性的，更是一個不間斷的循環，我們會透過日復一日的操練，與神建立緊密的關係。

我們要不斷地去覺察，當我們遭遇困難，是不是習慣性地照自己的想法去彌補償還，而不是第一時間就倚靠神，先認罪求神的赦免，讓神來指引我們；我們禱告時是不是更多抱怨自己的苦處，著眼於要求神供應我們的不足，而不是先讚美神，去獻上我們的親近與信任，感恩神仍讓我們擁有許多，讓我們總有盼望，而當神應允了我們的要求，我們是否視為理所當然，忘記了是神拯救我們，我們方能脫離苦難。

二. 人與人和好(詩篇 65:5~8)

當我們與神和好，自然也會與人和好，「既以大能束腰，就用力量安定諸山」，當我們信靠神，我們才有和好的位份，能成為安定的力量，在主裡成為真正的家人。

神曾呼召我去基隆築壇，我當下想破頭也想不出來自己和基隆有任何的關聯，但馬上我的

先生就被聘為基隆聖教會的主任牧師，基隆諸聖教堂遺跡將於今年復活節舉辦「日出音樂祭_和平禱2023」活動，籌畫團隊也因緣際會找到我一起參加，原本以為會困難重重舉步維艱，如今已經整合了二三十個教會，並在準備過程中，看見許多人自發性的奉獻與投入。

神不會毫無原因隨便要求我們做事，當我們順服回應神，就會看見神的安排與供應，滿有平安，神也不只是要我們和曾經得罪與被我們得罪的和好，神的工作是更大的，是整個社群，乃至世界的和好。

三. 人與地和好(65:9~13)

當我們與神有美好的關係，與人之間的各種矛盾與衝突也都消除，就迎來對地土的祝福，詩篇65篇的背景，有人說是在五旬節後，已經進入葡萄的豐收，「你眷顧地，降下透雨，使地大得肥美，神的河滿了水；你這樣澆灌了地，好為人預備五穀。」，降雨無論是對於當時的農業社會，還是現今我們所生活的環境，都非常重要，但豐饒的澆灌是我們自己無論如何費盡心力都無法賺取達成的，是惟有神才能賜下的恩典。

詩篇65告訴了我們「先神、後人、再大地」的祝福次序，當我們願意不斷地回到神的面前，謙卑地低下頭來，認罪悔改，請求赦免，承認自身的不足，渴慕由神而來的更新與改變，才能承接神的恩典，越願意清空自己順服神，就能乘載得越多，與人和好的力量就越大，當我們如此信靠神活著，我們所生活的地土也將得著神的祝福。

Q&A

1. 你覺得自己和神的關係好嗎？請分享你覺得可以怎麼樣讓和神的關係變得更親密。
2. 你有因著信靠神而與人從衝突中和好的經歷嗎？請分享你的見證。
3. 神有曾經呼召你服事或應允你的禱告嗎？而你如何回應神？